
 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Μήνυμα του Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

κ. Πρόδρομου Γ. Προδρόμου, με την ευκαιρία των  

Εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς 

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, φοιτητές και φοιτήτριες, φίλοι και φίλες εκπαιδευτικοί,  

Μαζί με όλους τους χριστιανούς γιορτάζουμε τη γέννηση του Χριστού, τη γιορτή της αγάπης για 

τον άνθρωπο και τον κόσμο, με πίστη για τη σωτηρία. Με την ευκαιρία αυτή στέλνω σε όλους σας 

θερμές ευχές για τα Χριστούγεννα και τις γιορτές.   

Ο λόγος του Θεού έφτασε στη γη και στους ανθρώπους με την ενανθρώπηση του Ιησού Χριστού, 

ως λόγος αγάπης. Η παρουσία του Χριστού δίπλα στον άνθρωπο έκανε να λάμψει η αλήθεια και 

να αναδειχθούν αξίες πανανθρώπινες και διαχρονικές. Με τη ζωή του ο Χριστός πρόβαλε τη σχέση 

της αγάπης μέσα από την κατανόηση. Ανέδειξε την ανάγκη της αυτογνωσίας και τη δύναμη της 

συγχώρεσης. Πρότεινε έναν κόσμο ειρήνης.  

Σήμερα, δυο χιλιάδες χρόνια μετά, αναλογιζόμαστε ότι ο κόσμος μας ταλανίζεται ακόμα από 

πολέμους και συμφορές, που σκορπάνε δυστυχία σε τόσους ανθρώπους. Πολλοί συνάνθρωποί 

μας ακόμα και σήμερα πεινούν, υποφέρουν, πέφτουν θύματα δόλου και εκμετάλλευσης, γίνονται 

πρόσφυγες και διώκονται από τα σπίτια τους. Βλέπουμε να ασκείται απάνθρωπη μεταχείριση και 

να επιβάλλονται διακρίσεις. Στον βωμό συμφερόντων και στο όνομα της προόδου ακόμα, οι 

άνθρωποι συχνά υποδουλώνονται σε ευτελείς υλικούς στόχους και παύουν να οδηγούνται από 

αξίες. Βλέπουμε να επιβάλλεται ωμή εξουσία με αλαζονεία, να καλλιεργείται η ματαιοδοξία και να 

παραποιείται η αλήθεια. Καταστρέφεται ακόμα το περιβάλλον κι ο ίδιος ο πλανήτης μας κινδυνεύει 

από συνήθειες και συμπεριφορές που μάθαμε να θεωρούμε ως κανονική καθημερινότητα.  

Αυτές τις μέρες, μαζί με κάθε χαμόγελο, ας δείξουμε πρόσωπο αγάπης στους άλλους κι ας 

μοιραστούμε σχέση αδελφοσύνης. Ας θυμηθούμε ότι μέσα από το υπόδειγμα της χριστιανικής 

φάτνης έρχεται πάντα μήνυμα σεμνότητας και ταπεινοφροσύνης, ανιδιοτέλειας και προσφοράς. 

Στο οικείο και ζεστό περιβάλλον που θα βρεθούμε με την οικογένειά μας και άλλα αγαπημένα 

πρόσωπα, ας μοιραστούμε τη χαρά των ημερών ανανεώνοντας και την πίστη για ένα καλύτερο 

αύριο, την ελπίδα για τον κόσμο.      

Οι τελευταίες ημέρες του χρόνου προσφέρονται, πράγματι, για αναστοχασμό. Είναι ώρα να 

αναλογιστούμε πως όσο μεγάλες κι αν είναι οι προκλήσεις, υπάρχουν πάντα περιθώρια. Πως ο 

καθένας μας έχει μερίδιο ευθύνης, αλλά και πως δεν θα μπορέσουμε να βελτιώσουμε τον κόσμο 

χωρίς γνώση και χωρίς συνεργασία. Με συναίσθηση καθήκοντος, αλλά και με τη δύναμη της 

θέλησης, χρειάζεται να ενώσουμε δυνάμεις για να φτιάξουμε μια κοινωνία με περισσότερη 

κατανόηση και αλληλεγγύη και για να χτίσουμε ένα υγιέστερο περιβάλλον, δημιουργώντας 

συνθήκες αειφορίας για τον πλανήτη μας.     

 



Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,  

Ως νέοι άνθρωποι έχετε κάθε δικαίωμα να ελπίζετε και να επιζητείτε έναν καλύτερο κόσμο. Για τον 

σκοπό αυτό θα πρέπει όμως να γίνετε πρώτα εσείς οι ίδιοι οι καλύτεροι άνθρωποι που χρειάζεται 

ο κόσμος. Να θέσετε στόχους και να επιδιώξετε να τους πετύχετε. Επωφεληθείτε, λοιπόν, από τις 

ευκαιρίες που σας προσφέρονται. Αξιοποιήστε ιδιαίτερα τις δυνατότητες που σας δίνει το σχολείο 

σας, προκειμένου να μάθετε όσο γίνεται περισσότερα, να καλλιεργήσετε το πνεύμα και την ψυχή 

σας, να αποκτήσετε δεξιότητες και να αναπτύξετε την προσωπικότητά σας. Μην παραδοθείτε στις 

σειρήνες της ευκολίας και της αδιαφορίας ή και σε πρόσκαιρες και απατηλές ικανοποιήσεις. Η 

παιδεία και η καλλιέργεια χρειάζονται ενσυνείδητη προσπάθεια και αφοσίωση. Αποτελούν όμως 

την πιο σίγουρη προοπτική για το μέλλον σας. Αυτές τις μέρες που ετοιμαζόμαστε να υποδεχτούμε 

τον καινούριο χρόνο με ελπίδα και προσδοκίες, υιοθετήστε στόχους και συνεχίστε να τους 

διεκδικείτε με συνέπεια.    

Στο τέλος ενός ακόμα έτους συνειδητοποιούμε και όσα αφήνει ο χρόνος που περνά. Ατενίζοντας 

ακόμα με πίκρα και αγανάκτηση τον καταπατημένο Πενταδάκτυλο, ανανεώνουμε τη δέσμευσή μας 

ποτέ να μην ησυχάσουμε όσο η Τουρκία σφετερίζεται δικούς μας τόπους καταπατώντας κάθε 

δίκαιο και αρχή του πολιτισμένου κόσμου. Να μην αποδεχτούμε ούτε και να συνηθίσουμε την ξένη 

κατοχή και την αρπαγή. Μπροστά στις καθημερινές ξιπασμένες απειλές που εκτοξεύουν, ας 

χαλυβδώσουμε τη δέσμευσή μας να μη συμβιβαστούμε με το εθνικό έγκλημα που έγινε πριν από 

48 χρόνια στην Κύπρο. Δεν ξεχνάμε ότι στόχος μας είναι να έρθει η ώρα να γιορτάσουμε ελεύθερα 

Χριστούγεννα και στις εκκλησίες των αγαπημένων τόπων μας, σε Αμμόχωστο, Μόρφου, Κερύνεια 

και Καρπασία.   

Με την ευχή η χώρα μας να συνεχίσει και στον νέο χρόνο σταθερά σε δρόμο ανάπτυξης και 

ευημερίας, σας απευθύνω προσωπικές ευχές για υγεία, πάνω απ’ όλα, αλλά και για να πετύχετε 

προσωπικούς στόχους σας και να δικαιωθούν οι ελπίδες και προσδοκίες σας. 

Εύχομαι ολόψυχα Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο και γόνιμο το 2023. 

 

Πρόδρομος Γ. Προδρόμου 

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

 

Δεκέμβριος 2022 

 

 

 


